
După plecarea magilor, iată îngerul Domnului se 
arată în vis lui Iosif, zicând: Scoală-te, ia Pruncul şi 
pe mama Lui şi fugi în Egipt şi stai acolo până ce-ţi 
voi spune, fiindcă Irod are să caute Pruncul ca să-
L ucidă.  Şi sculându-se, a luat, noaptea, Pruncul 
şi pe mama Lui şi a plecat în Egipt.  Şi au stat 
acolo până la moartea lui Irod, ca să se împlinea-
scă cuvântul spus de Domnul, prin proorocul: "Din 
Egipt am chemat pe Fiul Meu".  Iar când Irod a vă-
zut că a fost amăgit de magi, s-a mâniat foarte şi, 
trimiţând a ucis pe toţi pruncii care erau în Betleem 
şi în toate hotarele lui, de doi ani şi mai jos, după 
timpul pe care îl aflase de la magi.  Atunci s-a îm-
plinit ceea ce se spusese prin Ieremia prooro-

cul:  "Glas în Rama s-a auzit, plângere şi tânguire 
multă; Rahela îşi plânge copiii şi nu voieşte să fie 
mângâiată pentru că nu sunt".  După moartea lui 
Irod, iată că îngerul Domnului s-a arătat în vis lui 
Iosif în Egipt,  Şi i-a zis: Scoală-te, ia Pruncul şi pe 
mama Lui şi mergi în pământul lui Israel, căci au 
murit cei ce căutau să ia sufletul Pruncului.  Iosif, 
sculându-se, a luat Pruncul şi pe mama Lui şi a 
venit în pământul lui Israel.  Şi auzind că domneşte 
Arhelau în Iudeea, în locul lui Irod, tatăl său, s-a 
temut să meargă acolo şi, luând poruncă, în vis, s-
a dus în părţile Galileii.  Şi venind a locuit în oraşul 
numit Nazaret, ca să se împlinească ceea ce s-a 
spus prin prooroci, că Nazarinean Se va chema.   

 Cuvantul credintei 
     ,,Ppace celor ce vin, bucurie celor ce rămân, şi binecuvântare celor ce pleacă"...!!! 

       Buletinul oficial al Bisericii Ortodoxe Române, ,,Naşterea Maicii Domnului”Austin-
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Duminica dupa Nasterea 
Domnului Iisus Hristos                                                           

Sf. Apostol, Intaiul Mucenic si 
Arhidiacon Stefan                                       

Ap. Gal. 1, 11-19;                                                   
Matei 2, 13-23 (Fuga din Egipt)  

 Matei 2,13-23 

Iarăşi şi de multe ori cădem la Tine şi 
ne rugăm Ţie, Bunule şi Iubitorule de 
oameni, ca privind spre rugăciunea no-
astră, să curăţeşti sufletele şi trupurile 
noastre de toată necurăţia trupului şi a 
duhului şi să ne dai nouă să stăm nevi-
novaţi şi fără de osândă înaintea sfân-
tului Tău jertfelnic.Şi dăruieşte, Dum-
nezeule, şi celor ce se roagă împreună 
cu noi spor în viaţă, în credinţă şi în 
înţelegerea cea duhov nicească. Dă lor 
să-Ţi slujească totdeauna cu frică şi cu 
dragoste şi întru nevinovăţie şi fără 
osândă să se împărtăşească cu Sfintele 
Tale Taine şi să se învrednicească de 
cereasca Ta împărăţie   (Rugaciune ) 
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2  Talcuiri la Evanghelia din Duminica dupa    Nasterea Domnului 

In timp ce Sfanta Familie se refugia in Egipt, Irod, a carui manie atinsese 
culmea in clipa cand si-a dat seama ca a fost inselat de magi, deoarece 
acestia nu mai trecusera prin Ierusalim spre a-i vesti despre ce aflasera, a 
poruncit sa fie ucisi toti pruncii din Betleem si din jurul orasului, mai mici 
de doi ani. Si acest episod pomenit doar de Matei, apare invaluit in ceata 
si extrem de tainic; realitatea lui nu poate fi contestata, caci altfel, dupa 
cum remarca un exeget francez, era imposibil ca un autor evreu, scriind 
pentru cititori israeliti, la doar 15 ani de la moartea lui Hristos, sa fi con-
semnat un fapt de o asemenea importanta, care oricand ar fi putut fi infir-
mat, in cazul in care el nu ar fi avut loc.Uciderea pruncilor arata ca venirea 
Fiului lui Dumnezeu in lume nu a adus de la inceput pace printre oameni, 
ci dimpotriva, a intetit lupta dintre fortele intunericului si cele ale luminii. 
Sfantul Evanghelist Ioan a intuit cel mai bine acest conflict tragic, vizibil in 
toata viata Mantuitorului. Hristos Insusi va spune despre Sine: "Nu am 
venit sa aduc pace, ci sabie" (Matei 19, 34), aratand astfel ca intruparea 
Sa va avea ca urmare firesca o recrudescenta a razboiului pornit de put-
erile demonice si de uneltele lor impotriva puterilor ceresti. Macelul de la 
Betleem este doar preludiul acestei teribile tragedii care se va desfasura 
pana la sfarsitul veacurilor, caracterizata prin prigonirea alesilor lui Dum-
nezeu de catre stapanii acestei lumi, aflati in slujba celui rau.Pruncilor 
ucisi la Betleem le-a revenit misiunea de a muri pentru Acela care avea sa 
izbaveasca neamul omenesc si sa-l scoata de sub stapanirea mortii. Nu-
mai aceste fiinte neprihanite puteau fi jertfite in locul Mielului, venit sa 
ridice pacatul lumii, si numai pruncii nevinovati, purtatori ai luminii paradi-
siace, care nu se stersese deplin de pe chipurile lor, puteau sta impotriva 
fortelor raului, dezlantuite prin mijlocirea lui Irod. Puterea intunericului, 
concentrata in Irod, omul tuturor crimelor, infrunta chintesenta puritatii, 
intruchipata de copiii straini de orice pacat. Faptul ca acestia au fost jerti-
fiti in locul lui Hristos, crutat spre a putea indeplini lucrarea de rascum-
parare a omului in vederea careia Se intrupase, a facut ca pruncia sa 
devina o categorie axiologica. Mantuitorul va insista asupra valorii copi-
lariei, sinonima pentru El, cu puritatea sufleteasca, Se va identifica pe 
Sine cu pruncii "cine va primi un prunc ca acesta in numele Meu, pe Mine 
Ma primeste" (Matei 18, 5), si va considera copilaria o stare desavarsita 
spre care trebuie sa tinda orice om pentru a intra in Imparatia cerurilor. 
Doar pruncii, parga a omenirii viitoare, puteau sa se substituie Domnului 
Iisus si sa-si dea viata pentru El, facand astfel posibila lucrarea de man-
tuire a omului. Pruncii ucisi la Betleem apar ca deschizatori ai cerului, iar 
intre pruncie si intrarea in imparatie se creeaza o relatie de tip unic.Sfantul 
Matei noteaza ca, dupa moartea lui Irod, Iosif a avut din nou un vis pre-
monitoriu, in care un inger ii vesti ca primejdia trecuse si ca se putea in-
toarce cu Pruncul in pamantul lui Israel. Este a treia comunicare pe care 
Iosif o primeste in vis de la un trimis ceresc. Ascultator, din nou, al porun-
cii venite de sus, Iosif paraseste impreuna cu Pruncul si cu Sfanta Sa 
Maica, Egiptul care il ocrotise in vremuri de cumpana si se reintoarce in 
Tara Sfanta. El insa nu se mai opreste in Iudeea, unde domnea Arhelau, 
fiul lui Irod, ci merge direct la Nazaret, orasel din Galileea aflat sub domi-
natia lui Irod Antipa, care era tot fiul lui Irod, dar mai putin temut decat 
tatal sau.Sederea lui Iiisus la Nazaret va avea si ea talcul ei. Evanghelistul 
Matei, mereu preocupat sa gasesca in profeti prevestiri ale faptelor re-
latate, explica venirea la Nazaret: "ca sa se implineasca ceea ce s-a spus 
prin proroci ca Nazarinean Se va chema" (Matei 2, 23). Nazaretul a avut 
un loc insemnat in viata Domnului; daca Iisus Se naste la Betleem, la 
Nazaret are loc taina zamislirii, a intruparii Fiului lui Dumnezeu. In acest 
orasel neinsemnat se va desavarsi, in timpul celor 30 de ani ce vor urma, 
lentul proces al sfintirii umanitatii Sale de catre firea divina, al patrunderii 
energiilor divine in omenitatea ce se deschidea spre a le primi. Este oare 
o simpla coincidenta faptul ca Nazaret se talmaceste "sfintenie"? Misterul 
zamislirii Mantuitorului Hristos si al formarii personalitatii Dumnezeului 
intrupat este legat in primul rand de Nazaret. Nazaretul ne da cheia tainei 
lui Hristos, a zamislirii Sale mai presus de fire si a genezei personalitatii 
Sale teandrice; Iisus putea fi deci numit pe buna dreptate "Nazarinenul". 
Parintele Dumitru 

 Iubiti credinciosi 
   Iată, în cuvintele Mântuitorului, care este scopul vieţii 
creştinilor: acela de   a-L mărturisi înaintea oamenilor. 
Cum să-L mărturisim? Cu gura şi cu viaţa: „aşa să lu-
mineze lumina voastră înaintea oamenilor, ca ei – văzând 
faptele voastre cele bune – să preamărească pe Tatăl din 
ceruri”. Pentru a putea mărturisi pe Hristos trebuie mai 
întâi să-L cunoaştem, iar pentru ca să-L găsim, fără să 
rătăcim, El ne-a aşezat în corabia Bisericii. Urmând cuvin-
telor Mântuitorului Hristos şi călăuziţi de către Sfânta 
Biserică, „Mireasa lui Hristos” putem ajunge la comuni-
unea cu Dumnezeu şi în viaţa aceasta vremelnică şi în 
veşnicie.              
Biserica este „una, sfântă, sobornicească şi apostolească” 
a funcţionat de la început ca o multitudine de comunităţi 
locale. La început sfinţii apostoli au rânduit episcopi; când 
numărul creştinilor a crescut, episcopii au sfinţit preoţi, pe 
care i-au delegat să slujească Lui Hristos în oraşe mai 
mici şi în sate. Parohia, ca unitate spirituală şi administra-
tivă de bază a Bisericii este menţionată chiar de către sfin-
ţii Apostoli: „Pavel, apostol al lui Iisus Hristos, prin voinţa 
lui Dumnezeu, sfinţilor care sunt în Efes şi credincioşilor 
întru Iisus Hristos...” (Efeseni 1, 1); „Pavel şi Timotei, robi 
ai lui Hristos Iisus, tuturor sfinţilor întru Hristos Iisus, celor 
ce sunt în Filipi, împreună cu episcopii şi cu di-
aconii...”(Filipeni 1, 1); „Pavel, apostol al lui Hristos Iisus 
prin voinţa lui Dumnezeu, şi Timotei, fratele nostru / Sfinţi-
lor şi credincioşilor fraţi întru Hristos, care sunt în Co-
lose...” (Coloseni 1, 1-2)              
Parohia este un loc în care, cu ajutorul harului lui Dumne-
zeu, din Sfintele Taine, şi prin rugăciunea împreună 
creştinii din acelaşi teritoriu, care se adună în acelaşi lo-
caş al bisericii, conştientizează practic că sunt fraţi şi că 
alcătuiesc împreună o familie. Iar în timp, încep să vieţui-
ască precum în familie, cu ajutorul şi binecuvântarea Lui 
Dumnezeu. Ceea ce este familia pentru societate, aceea 
trebuie să fie parohia pentru Biserică. La fel de evident ar 
fi ca cine vine la biserică, în orice parohie să nu caute să 
găsească altceva decât vestirea „Lui Hristos şi Acela răs-
tignit”, să nu se mire că nu găseşte altceva, decat un 
anume fel de viaţă, care urmează dupa îndemnurile Mân-
tuitorului: „Mergând, propovăduiţi Evanghelia la toată făp-
tura...”, „rugaţi-vă neîncetat...”, „bucuraţi-vă pururea”, 
„purtaţi-vă sarcinile unii altora”, „mulţumiţi pururea pentru 
toate”, „întru aceasta vor cunoaşte oamenii că sunteţi uce-
nicii Mei, dacă veţi avea dragoste unii pentru alţii”, „aşa să 
lumineze lumina voastră înaintea oamenilor, ca ei – 
văzând faptele voastre cele bune – să preamărească pe 
Tatăl vostru Care este în ceruri”.  
   
  In Hristos Domnul  
   Parintele Dumitru 
 


